

## 我们开学啦

本报小记者 刘芮彤

九月的天空格外晴和:云淡,风清,日朗。

迎着初秋清晨第一缕阳光,我们踏着轻盈曼妙的脚步,来到熟悉而又陌生的菁菁校园。校园里的花草更加繁艳蓊郁,树木也和我们一样长高了不少。我知道,从今天开始,我就是小学四年级的学生了。

开学的氛围包裹着我来到新教室,看到新老师,遇到新同学,融进新课堂,一切都充满了新奇。我们新班主任是一位年轻的女老师,她和蔼可亲,微笑着招呼前来报到的同学,让人觉得温暖可敬。我的新同桌是个男生,高

高的个子,戴着眼镜,一副文质彬彬的模样。

“发新书啦!”同学们把一摞摞新书搬到教室,油墨的香味弥漫在明亮的教室里。拿到新书的我喜滋滋地翻阅着,迫不及待,爱不释手。想着回家一定要给这些新书包上书皮,好好爱护,因为它们是陪伴我成长的好伙伴。

坐在教室里,看着黑板上五个漂亮的大字“我们开学啦”,我的心里充满了喜悦和希望,暗下决心:只争朝夕,不负韶华!

建湖县湖阳路小学四(12)班  
指导老师:秦勋

## 下乡

本报小记者 王婷婷

周末,爸爸妈妈带我和妹妹去看望爷爷奶奶。

爷爷奶奶生活在农村,自从从我上学了,我基本上很少见到爷爷奶奶。趁着放假,爸爸妈妈带我和妹妹一起去爷爷奶奶家。

我们一家人骑着电瓶车,经过一段时间,终于到了爷爷奶奶的家。映入眼帘的是爷爷奶奶家门口的杜鹃花,看着满树绽放的杜鹃花,我禁不住赞叹道:“真漂亮啊!”爷爷看到我来了,他还是和过年一样拿出好多好吃的东西给我吃,高兴地说:“哦,我的宝贝孙女来了!”

爷爷奶奶家不但有好吃的,还有好玩的,比如可以看电视。如果爸爸妈妈反对的话,爷爷奶奶就会说:“你看他们多辛苦,天

天上学,休息一下也是可以的。”之后爸爸妈妈就没有话可以说了,我也舒舒服服地看电视了。

奶奶家有一片菜地,菜地里种的全是我喜欢吃的蔬菜。比如番茄、黄瓜、豆芽等。每次家里没蔬菜做饭时,也不用去市场上买了,直接去奶奶的菜地里摘一些就可以了。爷爷还有一个水果园,里面种植了好多水果:苹果、梨、草莓、蓝莓等。

我喜欢我的爷爷奶奶,虽然他们年纪大了,但还是关心爱护着我们。我长大要挣好多好多的钱给爷爷奶奶用,让爷爷奶奶过上幸福快乐的生活。

亭湖区南洋实验学校四(1)班  
指导老师:彭明静

## 童年的变迁

本报小记者 赵梓萱

疫情期间,我在家用电脑上网课,在网上交作业。爷爷感慨地说:“你们赶上了好时候,要在我们那年代,只能两眼一抹黑,什么事也做不成。”

我好奇地问:“爷爷,你的童年是什么样子的?”爷爷摸着下巴说:“能什么样子呢?下河洗澡、捞鱼摸虾、爬树、掏鸟蛋、捡柴草……”“你们不上学吗?”“上学?哪有钱哦!能认识两个字,会写自己的名字就不错了。”“爷爷的童年真惨!”我暗暗地想。爷爷生于1963年,那时候,“不笑破,不笑补,就笑日子不会过。新三年,旧三年,缝缝补补又三年”。别谈穿了,温饱都是愁人的问题。

爸爸的童年,可比爷爷幸福多了。他生于1987年。在1978年12月,国家开始实行改革开放政

策,人们的生活发生较大的变化。上世纪80年代末,家家户户有自行车,甚至有人家买上了摩托车、桑塔纳轿车,电视机也走进了寻常百姓家。爸爸和他的同龄人都背上了书包,走进学校。

而我出生于2013年,这是一个崭新的时代,一个富强的年代。互联网发展迅猛,各种平台、工具一应俱全,居家办公、学习不再是梦想。衣食无忧,交通便利,我的童年生活过得比蜜还甜。它就像一幅流光溢彩的画卷,美不胜收。

三代人的童年,折射着中国历史的变迁,“同心共筑中国梦”,在党的领导下,我们一定能实现强国之梦,谱写新的幸福华章。

射阳县港城实验小学三(8)班  
指导老师:尚海梅

## 美丽的小金鱼

本报小记者 陈俊杰

我最喜欢的小动物,要数我家玻璃缸里的小金鱼了。

它有一对大眼睛,嘴巴宽宽的,全身披着火红的鳞片,看上去美丽极了。每次放学回家,我都会到鱼缸前看上一会儿,看着小金鱼舞动着大尾

巴在水里自由自在地游来游去,我就会非常开心。

我好喜欢这条小金鱼啊,它给我的生活带来了乐趣!

亭湖区南洋实验学校一(1)班  
指导老师:杜永玲

## 观《长津湖》有感

本报小记者 陈珈谊

前不久,爸妈带着我和姐姐去观看了长达3个小时的电影《长津湖》,我深有感触。

电影一开始,我军战士伍千里刚打完仗,回家探亲,本以为仗都打完了,可以回家盖房孝敬父母,可刚回家没多久,上级就又下了归队的命令。许许多多和伍千里同样接到命令的战士天没亮就从家出发又一次地奔赴战场——抗美援朝,保家卫国。

“洋人看不起我们,尊严只能在战场上获得!让你的敌人瞧得起你,那才叫硬气!”中国人民志愿军用自己的言行、自己的生命来维护自己的尊严,维护国家的尊严,用自己的行动向全世界证明了中国不是软弱可欺的!中国人民志愿军了不起!

电影中的一句台词让我记

忆犹新:“一只蛋,从外面被敲开,注定会被吃掉;如果自己从里面啄开,没准,是只鹰!”是啊,志愿军战士大多出自平民家庭,可正是这些人,保卫了我们的国家。从清朝末期,旧中国被迫签下了一个又一个的不平等条约,到我们党带领的军队解放全中国,建立新中国,再到中国人民志愿军抗美援朝,我们国家的军人硬是自己“啄开了蛋壳”,成了一只只翱翔天际的雄鹰,保家卫国,把我们中国变成了世界上最强大的国家之一。

作为新时代的少先队员,我们更应该学习先辈的这种精神,热爱我们的祖国,好好学习,天天向上,努力成为国家的栋梁!

射阳县港城实验小学四(20)班  
指导老师:倪青平

## 奇妙的一天

本报小记者 杨炫烨

早晨,阳光明媚,小虫子皮皮出去晨跑。它发现了一个白白的蛋壳,非常高兴,立刻喊来了自己的朋友小蚂蚁豆豆和小蝴蝶桃桃。“我们可以用蛋壳做什么呢?”豆豆问。“我们做一个跷跷板吧!”小虫子皮皮说。

说干就干,皮皮找来了一根雪糕棒,豆豆找来一块方糖。豆豆先把方糖放在了蛋壳上,再把雪糕棒粘在蛋壳上,这样,一个跷跷板就完成了,它们一上一下地玩了起来。过了一会儿,它们玩累了,皮皮问豆豆:“你想像桃桃一样在空中飞翔吗?”“当然想了,可是没有翅膀怎么飞呀?”豆豆很为难。这好办,皮皮找来一个塑料袋和四根线。它先把线的一头系在蛋壳上,再把线的另一头系在蛋壳上,一个热气球就大功告成了。

皮皮和豆豆坐进热气球里,一阵风吹过,热气球慢慢升了起来,一朵白云飘过,拂过了豆豆的脸蛋,豆豆立刻变成了长着一对

白触角、白脸颊的蚂蚁爷爷。白云又调皮地拂过皮皮的身子,皮皮也变成了白身子、白脸蛋的虫子老大爷了。两人看见对方的样子,都哈哈大笑了起来。

到了下午,桃桃察觉到要下雨了,它赶紧喊道:“皮皮,快把热气球弄破,要下雨了!”皮皮立刻把热气球给戳了一个洞,热气球缓缓地落了下来。没过多久,天空就乌云密布,下起了大雨。聪明的皮皮连忙把蛋壳翻了过来,当作遮雨棚,它们躲在蛋壳里一边聊天,一边倾听着雨水的声音。

天黑了,月亮姐姐静静地挂在空中,皮皮把蛋壳当摇篮,豆豆捡来一片叶子,当作被子。它们在摇篮里讨论着明天再用蛋壳做什么,谈着谈着,不知不觉就进入甜蜜的梦乡。瞧,它们睡得又香、又甜!

啊!这真是快乐又充实的一天!

盐南高新区科技园小学二(1)班  
指导老师:王艳青